
CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

“Compromisso, transparência e cidadania.” 

223 

Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33250-006 – Fone: 31 3665-3200. 
E-mail: camarapl@camarapl.mg.gov.br – Home Page:  www.pedroleopoldo.mg.leg.br 

 

Ata da 27ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
vinte e nove de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e oito 
minutos. Às dezoito horas e oito minutos de vinte e nove de agosto do ano de dois mil e 
vinte e dois, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador 
Eldir José Batista, vice-presidida pelo Vereador Warlen Alves da Silva, tendo como 
Secretário Geral o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco, e como Secretário o 
Vereador Guilherme de Lima Braga. Realizada a primeira chamada, estavam presentes, 
os vereadores Evaldo Geraldo do Carmo, Frederico Henrique Cota Alves, José Justino 
Pires Damaso, Leonardo Pereira Ribeiro, Matheus Utsch de Oliveira, Rafael Vieira Faria. 
Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e em votação a ata da 26ª 
Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos presentes, 09 (nove) 
votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das correspondências. Então, os 
vereadores apresentaram suas proposições à Mesa. Palavra Livre: O Vereador Matheus 
Utsch de Oliveira iniciou a palavra livre falando sobre o presente que recebeu da Letícia 
Rodrigues Guimarães Mendes, filha da Heloísa, professora de português. O presente se 
trata da defesa de doutorado da Letícia, composto por pesquisas das ruas de Pedro 
Leopoldo. Portanto no documento contém toda história da cidade, muito bem datada.  
Falou que sonha que esse trabalho um dia vire um livro, pois é muito importante para a 
história do munícipio. Aparte Vereador Eldir José Batista solicitou que os vereadores 
permitissem que os alunos da APAE – Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais - 
realizassem as apresentações antes da palavra livre. Passada a palavra, a Presidente da 
APAE, Senhora Fátima Maria Diniz, saldou a todos e agradeceram por receberem eles na 
Câmara novamente. Contou que hoje é o encerramento da semana nacional da pessoa 
com deficiência intelectual e múltipla, e esse ano tem o tema: “ Superar barreiras, para 
garantir a inclusão. ” Disse que isso é o que eles querem e precisam, então pediu para 
que todos assistissem à apresentação de teatro, pois se trata da vida de muitos usuários, 
e eles precisam de muito pouco para fazer a mudança. Informou que também farão a 
apresentação desse número do dia 21 ao dia 25 em Poços de Caldas, no Festival de Artes 
Estadual, onde a APAE foi classificada.  Logo após a apresentação o Presidente Vereador 
Eldir José Batista agradeceu pelo teatro apresentado e parabenizou os atores que 
fizeram a apresentação e aos professores pelo carinho e dedicação que tem com os 
alunos. Disse ter ficado emocionado pois o dia a dia dos vereadores não é brincadeira, e 
quando eles veem uma apresentação dessas, passa um filme na cabeça. Continuando a 
palavra livre o Vereador Matheus Utsch de Oliveira falou sobre a linda apresentação do 
APAE e do exemplo que eles são, disse que as vezes as pessoas reclamam das coisas, e é 
bom ver como as pessoas conseguem se superar. Apresentou um slide e falou um pouco 
sobre o desassoreamento do Ribeirão da Mata e do Ribeirão das Neves, sobre o piso da 
enfermagem, piso dos professores e progressões, e da lagoa que está morrendo. Com 
relação ao desassoreamento do Ribeirões, disse que é uma questão muito importante e 
deveria ser anual, em época de seca, evitando assim, altos custos e riscos.  Mostrou a 
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situação em que se encontra o Ribeirão no bairro São José, disse que no ano e passado e 
no retrasado aconteceu o alagamento em uma das ruas do bairro, portanto o 
desassoreamento tem que ser anualmente. Contou que ficou muito feliz, porque através 
do grupo do bairro, a Prefeita Heloísa se manifestou e disse que irá se reunir com alguns 
moradores para dar explicações, pois eles pretendem fazer o desassoreamento no mês 
de setembro. Falou que espera que realmente ocorra, e que seja de forma anual. Com 
relação ao piso da enfermagem, Lei 14.434/2022, mostrou que a Advocacia Geral da 
União, o Senado e a Câmara dos Deputados, todos se posicionaram a favor da fixação do 
piso. Disse ser um grande ganho para a saúde, para quem faz utilização do SUS, pois que 
está na linha de frente quando o problema aperta é a enfermagem. Expôs que passou 
por isso a pouco tempo com sua irmã e tem uma gratidão, principalmente pelo 
acolhimento das pessoas que estavam na linha de frente. Já com relação ao piso dos 
professores, relatou que ele já poderia estar sendo pago, todas as cidades do entorno 
pagam. Relatou que infelizmente Pedro Leopoldo tem o pior salário de professores da 
região, e isso é muito triste. E se não pela questão jurídica, que seja pela política, já que 
todo mundo pagou, e tem dinheiro em caixa, e o FUNDEB veio exclusivamente para isso. 
E ao chegar em dezembro vai ter que ser pago, então é preferível fazer o pagamento 
agora, para evitar o desgaste, e privilegiar os professores, principalmente os que ganham 
menos. E junto a isso deixou uma cobrança, pois existe uma promessa do Marcos Felipe 
– Secretário Municipal de Administração, do pagamento das parcelas das progressões 
que ficaram faltando, então é preciso ter uma data, pois os funcionários estão cobrando 
frequentemente nas ruas, e ele não sabe quando vai acontecer pois o Marcos Felipe 
ainda não informou, e espera que ele envie para a Câmara um cronograma de 
pagamentos. Com relação a lagoa, apresentou alguns gastos por secretaria, contou que 
foi ao local na segunda feira, dia 22 agosto, e disse que morreram muitos peixes e que 
infelizmente essa noite morreram novamente. Então uma teoria que a secretaria estava 
analisando, sobre a queda de temperatura que ocorreu no final de semana do dia 22 de 
agosto, tende a ser uma hipótese, e essa hipótese provavelmente não irá prevalecer. 
Disse que baixou a resolução nº 430 do CONAMA – Conselho Nacional de Meio 
Ambiente, que fala sobre os níveis que devem ter as águas, para entender e cobrar 
melhor. Falou que coletou a agua no dia e enviou para o laboratório Hidrocepe, que é 
credenciado na cidade de Belo Horizonte, e o resultado saiu hoje, foi uma análise que 
deu o resultado de quarenta e quatro miligramas por litro. Disse que ele não fara analise 
por não ter competência técnica, então encaminhou para a secretaria de meio ambiente, 
para o Secretário Municipal de Meio Ambiente-  Mauro Lobato. Falou que o Mauro 
Lobato já esteve no local juntamente com o pessoal da UFMG, e fizeram mais cinco 
coletas. Finalizou dizendo que irão seguir acompanhando, para ver o que aconteceu, 
falou que a UFMG também está acompanhando e tem toda competência, e que ele como 
vereador sabe que infelizmente a lagoa sofre com problemas muito sérios e a secretaria 
de meio ambiente tem feito o possível e o impossível. Mostrou alguns gastos feitos por 
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secretarias até o mês de maio, pois o portal do TCE está atualizado até maio, portanto ele 
tem a análise por secretaria dos cinco primeiros meses, e explicou a relação, custo e 
receita. Explicou que foi arrecadado 35 milhões nesses primeiros meses e foi gasto 34 
milhões. De qualquer forma, ainda sobra um saldo de 2021 para 2022 no valor de 25 
milhões acrescidos do repasse da empresa Valle no valor de 5 milhões, portando ainda 
tem no mínimo 30 milhões até o mês de maio. Então dos 65 milhoes ainda tem 30 
milhoes, que provavelmente estão disponíveis na conta da prefeita, se não tiverem sido 
gatos depois do mês de maio. Aproveitou para dizer que é uma falta de transparência a 
falta dessas atualizações no site e ressaltou um pouco dos gatos de algumas secretarias, 
onde não estão sendo investidas verbas suficientes. Finalizou com a frase do escritor 
Warren Buffett que diz: “Por algum motivo, as pessoas se baseiam nos preços e não nos 
valores. Preço é o que você paga. Valor é o que você leva”, disse ser essa é a situação que 
estamos vivendo com a lagoa. O Vereador Warlen Alves da Silva deu início a sua fala 
chamando a atenção para a Secretarias de Obras, pois o período chuvoso está chegando 
e é preciso retomar as drenagens, pois as mesmas estão paras e ainda restam muitas 
para serem feitas em diversos bairros do município. Aparte o Vereador Eldir José Batista 
disse que na semana passada teve o prazer de ver alguns funcionários da prefeitura, 
fazendo algumas manutenções nas bocas de lobo da cidade, e disse que a iniciativa do 
Vereador Warlen é muito importante.  Retomando a palavra o Vereador Warlen Alves da 
Silva citou que foi criticado, por causa da forma como fala, e disse não ter o vernáculo 
apurado, mas que é um vereador sério. Explicou a situação que aconteceu na última 
reunião, com relação ao desentendimento de pessoas na plateia e disse que o mínimo 
que podia ser feito era pedir ordem, portando o criticaram por falar errado, mas 
esclareceu que fala a língua do povo.  Pediu para a pessoa que criticou ter mais respeito 
com a Casa, e com todos vereadores, pois eles estão lá trabalhando. Citou que todos os 
dias está na Câmara atendendo o povo, e aproveitou para falar sobre o combate ao 
abuso e exploração sexual de crianças e adolescentes, comentou sobre o projeto do 
Vereador Leonardo Ribeiro chamado “Na Mão Certa” que retrata essa situação, e o seu 
projeto “Maio Laranja”, e é muito importante lutar contra esse abuso, pois cada vez mais 
estão presenciando essas situações em todo mundo. E ressaltou para as pessoas que 
suspeitam que os vizinhos, ou qualquer pessoa estão cometendo abusos, ou agressões, 
sejam elas físicas ou psicológicas, para que denunciem. Finalizou parabenizando o APAE 
pelo teatro emocionante que foi apresentado. O Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco 
no uso da palavra parabenizando a apresentação feita pela APAE, a professora Fátima e 
todos os professores. Disse que as vezes as pessoas não acompanham os vereadores e 
eles são bombardeados por algumas pessoas, mas graças a Deus recebem mais elogios 
que críticas, mesmo assim, não pode deixar de falar que a crítica fere mais. 
Principalmente quando são críticas infundadas como vem acontecendo. Disse que se 
preparou para vir para essa Casa e já sabia que isso iria acontecer, e o importante é a sua 
consciência e sua família em primeiro lugar e Deus. Aparte o Vereador Matheus Utsch de 

mailto:camarapl@camarapl.mg.gov.br


CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

“Compromisso, transparência e cidadania.” 

226 

Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33250-006 – Fone: 31 3665-3200. 
E-mail: camarapl@camarapl.mg.gov.br – Home Page:  www.pedroleopoldo.mg.leg.br 

 

Oliveira deixou claro a importância do debate e do respeito com as pessoas, citou a 
situação da última reunião em que ele e o vereador Mauro Júnior tiveram um debate 
com relação ao projeto, e saíram da reunião conversando, pois, as desavenças ficaram 
por lá. Disse que eles mantem um respeito um pelo outro, uma amizade que estão 
construindo e apesar da distância física, cada um com sua correria do dia a dia, então o 
respeito precisa prevalecer. É preciso divergir nas ideias, e é importante que isso 
aconteça, mas não é preciso brigar por isso, e eles são o exemplo disso. Retomando a 
palavra o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco falou sobre a audiência pública que 
ocorreu na quinta feira, sobre a perturbação do sossego, relatou que a Doutora Priscila 
estava presente e contou que ficou muito feliz e satisfeito, pois percebeu que as 
autoridades que precisavam estar presentes demonstraram uma vontade de fazer as 
coisas acontecerem. Disse que isso é muito importante, e abre as portas para que esse 
projeto venha realmente se tornar efetivo. Contou que a audiência foi muito interessante 
com várias sugestões para o projeto, pois o projeto ainda não tramitou nessa Casa, e o 
objetivo da reunião foi esse, colher sugestões e críticas. Explicou que o projeto irá 
tramitar nessa Casa e espera que ele seja aprovado pelos colegas vereadores, e falou que 
o mais importante é que depois de ser aprovado, ser colocado em prática e a fiscalização 
seja eficiente, pois caso não seja eficiente a desordem vai continuar como hoje, com 
relação aos carros de som, festas em sítios. E principalmente porque nesses eventos 
existe tráfico de drogas, homicídios, menores e etc. Parabenizou o Presidente Eldir Jose 
Batista pela a audiência que ocorreu em parceria com a Assembleia Legislativa do Estado, 
para tratar sobre criação de um porto seco no município, e disse que foi muito 
importante e contou com autoridades. Aparte o Vereador Eldir José Batista aproveitou 
para noticiar que a fábrica da Cauê foi comprada, e já irá começar a produção, e contou 
que será de cal, ressaltou a geração de mais empregos na cidade, falou que agora o 
aeroporto é industrial e isso trará mercadorias mais baratas para cidade. O Vereador 
Mauro Júnior Lopes Francisco falou que com a aprovação desse projeto dos 40 milhões 
mais a instalação do Porto Seco, juntamente com o interesse da BH esportes em investir 
na cidade, e a pavimentação da Rodovia Neves vai ajudar muito na questão das pessoas 
que vão para o aeroporto e terão interesse de passar pela rodovia. Lamentou o fato do 
menino João Vitor Santos, criança de 10 anos, que veio a falecer após inalação de 
desodorante, o que foi proposto por desafio da Internet e aproveitou para fazer um 
alerta aos pais sobre o excesso do uso de telefone e acesso à Internet por crianças. 
Relatou mais uma vez sobre a situação da estrada do Coqueirinho, pediu atenção das 
secretarias e da defesa civil, pois o local se encontra cheio galhas e palha seca, e é um 
grande rico acontecer queimadas no local. O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro iniciou 
seu pronunciamento parabenizando a equipe da APAE pela brilhante apresentação, 
parabenizou também o vereador Mauro Júnior e se desculpou por não poder estar 
presente na audiência pública realizada por ele. Falou sobre a mortandade de peixes e 
questionou até quando, pois, a lagoa está pedindo socorro, e é lamentável ver o que está 
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acontecendo no local, ressaltou a necessidade de que o poder público e os órgãos 
ambientais sejam eficientes para resolver esse problema de forma eficiente e mais 
imediata. Disse que nada do que está acontecendo hoje é surpresa, pois foi falado pela 
sociedade, pela população e pelas ONGS, porém todos os órgãos competentes deram 
licenças ambientais, dando o direito de construir o que tem na lagoa hoje, portanto acha 
que faltou responsabilidade. Apresentou alguns vídeos sobre a semana da juventude 
realizada na Escola Estadual Imaculada Conceição e agradeceu a Pâmela, aluna da Escola, 
pelo convite feito a ele, para fazer uma palestra falando sobre o mercado de trabalho, na 
“Semana Estadual da Juventude”. Aproveitou ainda para parabenizar a Escola pela 
promoção deste evento, cumprindo Lei Estadual. E parabenizou também todos os 
envolvidos na promoção deste, em especial ao professor Sávio. O Vereador Rafael Vieira 
Faria no uso da palavra parabenizou o Vereador Mauro Júnior pela audiência pública 
realizada sobre a perturbação de sossego, também parabenizou a linda e emocionante 
apresentação do APAE, tão emocionante como no evento em que ele teve a honra de 
participar, que foi o projeto Caça Talentos, realizado na sede do APAE, disse que foi 
fantástico e que eles fazem a diferença da vida de cada um dos alunos e familiares. Falou 
que vai acontecer em Pedro Leopoldo, o primeiro workshop sobre paleontologia, 
ocorrera também o lançamento do livro “Os Tesouros de Pedro Leopoldo”, do 
paleontólogo Castor Castelli. Informou que será no dia 01 de setembro, as 18 horas e 
parabenizou a equipe de cultura, por trazer mais informações e um pouco da história 
para os moradores da cidade. Contou que participou na semana passada de uma reunião 
sobre o novo sistema de estacionamento rotativo que será instalado no município e disse 
que foi bom conhecer um pouco do sistema, que será totalmente online, mas haverá 
pontos para realização de recargas. Citou também a audiência pública em parceria da 
Câmara com a Assembleia Legislativa, referente ao Porto Seco, que foi muito boa para ter 
algumas atualizações e torce para que saia do papel. Cobrou também sobre o 
desassoreamento do Ribeirão da Mata e do Ribeirão das Neves, pois esses ribeirões 
estão necessitando de atenção, aproveitou para chamar atenção para diversos pontos da 
cidade, que alagam nos períodos chuvosos e precisam da realização de drenagens, como 
a Avenida Rômulo Joviano, a Rua Ulisses Cardeal no bairro Santo Antônio da Barra, e 
também o final da Rua Justa Vilela do Amaral, destacou também algumas ruas do centro 
da cidade. O Vereador Frederico Henrique Cota Alves iniciou sua fala citando Semana 
Nacional da Pessoa Com Deficiência Intelectual e múltipla, e apresentou um vídeo em 
homenagem a APAE de Pedro Leopoldo que é a responsável por atender todas essas 
pessoas que necessitam desse trabalho especial que eles desenvolvem na cidade, sendo 
o braço fortíssimo em relação a saúde do município. Logo em seguida apresentou outro 
vídeo sobre o projeto Caça Talentos APAE PL, e contou que o projeto vai atender 120 
crianças e jovens com deficiência física, sensorial e intelectual e autismo, com idades 
entre 07 a 18 anos, moradores de Pedro Leopoldo, Confins, São José da Lapa e 
Matozinhos. Falou sobre as modalidades que serão oferecidas, e parabenizou a DVG 

mailto:camarapl@camarapl.mg.gov.br


CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

“Compromisso, transparência e cidadania.” 

228 

Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33250-006 – Fone: 31 3665-3200. 
E-mail: camarapl@camarapl.mg.gov.br – Home Page:  www.pedroleopoldo.mg.leg.br 

 

Precon pela parceria. Ressaltou a importância de serem direcionadas verbas para a APAE, 
disse que sabe da existência de diversas outras instituições que também são importantes, 
mas em especial a APAE precisa necessariamente da valorização dos profissionais e 
professores que trabalham no local e fazem tudo de coração, pois infelizmente é sabido 
que o salário deles não é compatível com o que eles fazem e entregam para a sociedade. 
Falou sobre o Programa de Promoção da Integração no Mercado de Trabalho, programa 
que mobiliza e insere a PCDI (Pessoa com Deficiência Intelectual) no mercado de trabalho 
formal, destacando a importância de que sejam disponibilizadas vagas, para essas 
pessoas, tanto no Legislativo, quanto no Executivo. Aproveitou para parabenizar os 
profissionais da APAE, pois só eles sabem o qual difícil é trabalhar com as diversas 
situações que eles enfrentam, sejam elas, profissionais, sociais, políticas, e mesmo assim 
continuam lá sofrendo com as famílias e os alunos e levando qualidade de vida para eles. 
Sobre a questão do esporte, citou que infelizmente a prefeitura ainda se encontra muito 
carente nesse quesito, disse que já se passaram 20 meses e cada dia existem mais 
cobranças. Falou sobre o Bolsa Atleta e a importância de que esse projeto seja revisto, 
afim de se tornar menos burocrático e, portanto, beneficiando mais atletas de Pedro 
Leopoldo e contou que esteve em uma reunião com o Diretor de Esporte Senhor Juliano 
e foi feito uma edição na lei, e levado ao Executivo, para que eles possam trazer para 
essa Casa e assim, ser aprovado pelos vereadores novamente. Falou da Importância de 
que essa Gestão possa dar mais atenção para a pasta do Esporte, citando projetos desta 
pasta, que se fossem realizados trariam bastante benéficos para Pedro Leopoldo, entre 
esses projetos citou os projetos “Educação com Arte “e “Escola de Campeões” que 
precisam funcionar na cidade. Por último, deixou um recado em nome da Viviane Sena, 
sobre o Conselho Municipal de Promoção da Igualdade Racial em Pedro Leopoldo, 
relatando sobre a criação e a eleição para serem nomeados os membros deste conselho. 
Convidou a toda população para participar da votação que acontecerá amanhã no Centro 
de Convivência Social - CRAS Sul. A Doutora Priscila Pereira Santos -  Delegada da Policia 
Civil - no uso da palavra parabenizou o APAE pela apresentação e agradeceu ao Vereador 
Leonardo Pereira pelo convite para estar nessa Casa, contou que participou da palestra 
realizada sobre o projeto “Na Mão Certa”, disse que foi uma iniciativa excelente sobre 
um tema que não pode ser esquecido, que é a proteção das crianças e adolescentes 
contra a violência. Explicou que sua presença hoje é mais a título informativo, porque no 
dia 03 de agosto a polícia civil publicou uma resolução, criando uma delegacia regional 
em Pedro Leopoldo, e criando na mesma data uma delegacia de mulheres, falou que já 
era exercido a função da delegacia de mulheres, porém ela não existia instituída através 
de uma resolução dentro da organização da polícia civil. Disse que a criação da delegacia 
regional é muito importante, pois é uma divisão administrativa de serviço e serve para 
fortalecer a segurança pública em Pedro Leopoldo e principalmente a polícia civil. Serve 
também para dar um apoio para a população, pois evita que tenham que submeter as 
questões administrativas na cidade de Sete Lagoas, pois atualmente as cidades de Pedro 
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Leopoldo, Matozinhos, Capim Branco e Prudente de Morais estavam vinculadas ao 
décimo nono departamento, ainda continuarão, porem antes todas questões 
administrativas e operacionais eram vinculadas a cidade de Sete Lagoas. Isso gera custos, 
desgaste de veículos, gasolina, pessoal que precisa fixar no transito e perde horas de 
trabalho para realizar essa função. Em relação a delegacia de mulheres, é um projeto do 
Governo, tanto Federal como Estadual, então essa proteção e esse combate a violência 
doméstica contra as mulheres é essencial. Relatou que infelizmente o Estado de Minas 
Gerais, não está com bons números, está com números altos no feminicídio, então é uma 
preocupação o combate ao crime mais grave, que é o homicídio contra a mulher em uma 
situação de violência doméstica. E a instituição em uma delegacia de mulheres traz 
recursos do Governo Estadual, recursos do Governo Federal, estruturação, delegados, 
escrivães, investigadores, juntamente com treinamento e capacitação para a equipe e 
policiais que vão atender essa demanda tão importante. Portanto esse é um grande 
salto, um grande passo para a polícia civil de Pedro Leopoldo, que vai beneficiar 
diretamente a região, não só o município de Pedro Leopoldo mas vai abranger os outros 
municípios ao redor. Disse que é com grande satisfação que reporta essa notícia aos 
vereadores, e aproveitou para pedir e sensibilizar sobre a importância de os vereadores 
fazerem pedidos ao chefe de polícia, para estruturar a delegacia de mulheres o mais 
rápido possível, com escrivães, delegados e investigadores. Aproveitar para pedir 
também os deputados aos quais os vereadores apoiam que se sensibilizem, para que seja 
possível conseguir a estruturação com recursos humanos a delegacia, sempre pensando 
no bom atendimento para a população. Finalizou se colocando à disposição e 
agradecendo a parceria da Câmara. O Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco agradeceu 
a Doutora Priscila pela presença e questionou sobre o encerramento das ocorrências nos 
finais de semana, que estão com essa situação antiga, que é deslocado para Sete Lagoa, 
se isso irá acabar. A Doutora Priscila Pereira Santos respondeu que tudo se encerrará em 
Pedro Leopoldo, uma das vantagens da regional será a divisão do plantão, pois hoje se 
encerra em Sete Lagoas e é um desgaste tremendo para a população. Então a questão 
técnica agora para a polícia civil é que o plantão é realizado através de uma central digital 
de plantão, então na Cidade Administrativa existe essa central, e nesse local ficam todos 
os delegados juntamente com os escrivães e eles realizam o plantão a distância. Então o 
próximo passo com a criação da regional, é que o decimo nono departamento integre a 
central de plantão digital, pois quando integrar, automaticamente será possível dividir o 
plantão de Sete Lagoas e o plantão será encerrado em Pedro Leopoldo. Explicou que 
amanhã acontecerá uma reunião como chefe de polícia e essa será uma das pautas da 
reunião. O Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco perguntou se procede a informação 
que a polícia civil vai ser localizada onde era o antigo fórum, e se já tem data para 
acontecer. A Doutora Priscila Pereira Santos respondeu que com essas reformas do 
Fórum, a polícia civil através da SEPLAG – Secretaria de Estado de Planejamento e 
Gestão, que faz a administração dos imóveis do Estado, foi possível fazer esses 
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convênios, e fazer a mudança para a polícia civil do imóvel que é da SEPLAG. E que estão 
esperando, já existe toda a conversação com o Presidente do Tribunal de Justiça, com o 
Chefe de Polícia, nesse sentido, disse que inclusive existe uma promessa em fazer essa 
afetação para a polícia civil. Portanto estão esperando a desocupação integral, pois ainda 
existem algumas salas que estão em processo de desocupação, para poder ser feito a 
tramitação de toda papelada. Então saindo e o Tribunal de Justiça comunicando a 
SEPLAG, em questão de dias é feito a tramitação e feito as adequações necessárias para 
poder fazer a mudança para o local. O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro agradeceu a 
Doutora Priscila pela presença e por ter participado e palestrado na Semana Na Mão 
Certa. A Doutora Priscila Pereira Santos aproveitou para lembrar sobre uma questão que 
foi levantada na Semana Na Mão Certa, que a criança e o adolescente ou a mulher, 
vítimas de violência doméstica, nos casos mais graves, de violência sexual, sempre tinha 
que ser feito o encaminhamento para a rede de saúde, era feito para hospitais na região 
de Belo Horizonte, e o Secretário de Saúde informou que o IML está fazendo o 
treinamento para a equipe da Maternidade, para que eles possam realizar o primeiro 
atendimento na cidade. O Vereador Warlen Alves da Silva agradeceu a Doutora Priscila 
pela explanação, e questionou sobre a criança que foi brutalmente torturada na cidade e 
o vídeo viralizou nos meios de comunicação, perguntou se as pessoas que participaram 
daquela ação podem ser indiciadas por tortura. A Doutora Priscila Pereira Santos 
ressaltou que esse foi um caso muito triste, que chegou ao conhecimento deles através 
dos vídeos, e que a preocupação da polícia civil no início foi aplicar uma medida de 
proteção para a criança, que foi um afastamento provisório para a criança, que será 
analisado pela Justiça da Infância e Juventude da Família. Contou que no dia foi muito 
questionada sobre a prisão dos envolvidos no caso, mas explicou que receberam a 
informação e não tinham ciência da data do vídeo, esclareceu que o grau de 
responsabilidade depende também do vínculo que a pessoa tem com a criança. Relatou 
que o inquérito foi instaurado pelo crime de tortura, pois tinha um cunho de correção, 
porém vai ser analisado pelo Judiciário e pelo Ministério Público. Lembrou que a 
investigação está tramitando com uma visão completa, em que situação que aquela 
família se encontrava, se a família tinha alguma assistência, ou condição de exercer o 
poder familiar de forma digna, então tudo está sendo analisado de forma concreta, e que 
o principal interesse é a proteção da criança e que as pessoas respondam pelo crime. O 
Vereador Frederico Henrique Cota Alves parabenizou e agradeceu a Doutora Priscila 
pela explanação e disse que essa Casa estará sempre de portas abertas e a disposição 
para qualquer eventualidade. O Vereador Guilherme de Lima Braga parabenizou 
Doutora Priscila e disse que os vereadores estrão sempre à disposição, saldou também o 
Doutor Matheus e a toda equipe da Policia Civil de Pedro Leopoldo, que vem fazendo um 
excelente trabalho no município. O Vereador Matheus Utsch de Oliveira parabenizou a 
Doutora Priscila pela firmeza, pela retidão e pelo compromisso que ela tem com o 
trabalho e com toda população. O Vereador Rafael Vieira Faria agradeceu a Doutora 
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Priscila e disse que ela pode contar com os vereadores e perguntou sobre o Detran, se 
com a reestruturação irão aumentar a quantidade de vistoriador. A Doutora Priscila 
Pereira Santos explicou que o Detran é o grande assunto do momento, inclusive do 
Governo, está tramitando na Assembleia a questão da retirada do Detran do vínculo da 
polícia civil, para transformá-lo em uma autarquia ou alguma coisa que tenha 
personalidade jurídica, e a polícia ser reestruturada depois. Disse que é um tema muito 
sensível e que será necessário ceder policiais, e credenciar empresar para a realização de 
vistorias. Explicou que o Detran permanecendo ou demorando esse processo, o próximo 
passo será o credenciamento de empresas privadas para realizar as vistorias. Então esses 
funcionários passaram por treinamentos, e todas as vistorias do Estado serão realizados 
através desse credenciamento, como já é feito em autoescolas, clinicas do Detran e etc., 
então isso fará com que gere concorrência e a concorrência vai gerar mais servidores. 
Esclareceu que a tendência agora não é contratar mais um vistoriador e sim torcer para o 
processo de credenciamento ser acelerado. O Vereador José Justino Pires Damaso 
também deixou seu agradecimento a Doutora Priscila.  O Vereador Eldir José Batista 
agradeceu a Doutora Priscila por mais uma vez atender o pedido da Câmara Municipal. 
Ordem do Dia: Votação de projetos e emendas: Foi aprovado por unanimidade dos 
presentes (09 votos), em votação simbólica(nominal conforme ofício do tribunal de 
contas), quórum maioria simples, turno único: Projeto de Resolução nº 11/2022 “aprova 
as contas de gestão do Prefeito Municipal de Pedro Leopoldo/MG, Sr. Cristiano Elias dos 
Reis Costa, referente ao exercício de 2020”, de autoria da Comissão de Finanças Públicas. 
Foram aprovadas também por unanimidade dos presentes (09 votos), em votação 
simbólica, quórum maioria simples, primeiro turno: Emendas Aditivas ao Projeto de Lei 
nº 27/2022 – “Dispõe sobre as Diretrizes à elaboração do orçamento do Município de 
Pedro Leopoldo para o Exercício de 2023 e dá outras providências”, de autoria da 
Prefeita e emendas de autoria de diversos Vereadores. Emendas aditivas do Vereador 
Leonardo Pereira Ribeiro: EMENDA Nº 01 -  Ampliação de programas da Secretaria de 
Ação Social relativos aos idosos, jovens, crianças e moradores de rua (CRAS e CREAS), 
com investimentos em recursos humanos (criação de cargos e funções) necessários à sua 
plena implantação no Município de Pedro Leopoldo. EMENDA Nº 02 -  Desenvolvimento 
de projetos de formação cultural para crianças e jovens. EMENDA Nº 04 -  Reconstituição 
da antiga ciclovia da região norte, iniciando no posto 1000 até a entrada da Rua Espírito 
Santo, no Distrito de Lagoa de Santo Antônio. EMENDA Nº 05 – Instalação de uma 
academia ao ar livre na Praça José Amando Pereira Tavares (antiga Praça Pai Velho). 
EMENDA Nº 06 - Pavimentação asfáltica da Rua Travessa Guarani (Rocinha – Horta 
Comunitária) em Santo Antônio da Barra. EMENDA Nº 07 – Ligação da rede pluvial da 
Horta Comunitária. EMENDA Nº 08 – Pavimentação das ruas da Horta Comunitária. 
EMENDA Nº 09 – Reestruturação do Bairro Morada dos Angicos e adjacentes. EMENDA 
Nº 10 – Construção de uma praça ao lado da Rua Joaquim Batista de Azevedo, próximo 
ao sítio Camelo, na qual a praça terá o nome de: Praça de Santa Cruz em homenagem à 
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memória de Érika da Fonseca Pereira. EMENDA Nº 11 - Construção de uma praça e/ou 
academia ao ar livre na Rua José Pereira da Silva, próximo ao número 93, no Bairro Santa 
Tereza. EMENDA Nº 12 – Pavimentação asfáltica da Rua José Aleixo Corrêa, no Distrito de 
Lagoa de Santo Antônio. EMENDA Nº 13 - Construção de uma praça e/ou academia ao ar 
livre na Rua Joaquim Batista, próximo ao sítio Camelo, no Distrito de Lagoa de Santo 
Antônio. EMENDA Nº 14 – Providenciar canalização de rede pluvial/boca de lobo em 
toda extensão das ruas: Expedicionário João Batista Sobrinho, Andrade Pinto e Walter de 
Oliveira, no bairro Magalhães. EMENDA Nº 15 – Providenciar a instalação de um 
tolerante abaixo da caixa d’água da COPASA no Bairro Sônia Romanelli. Emendas aditivas 
do Vereador Eldir José Batista: EMENDA Nº 16 - Extensão da rede elétrica na extensão 
da Rua Gumercindo Vieira, sendo 6 postes com luminárias localizada no Bairro 
Coqueirinho. EMENDA Nº 17 - Extensão da rede elétrica com instalação de 03 postes nas 
Ruas Francisco Gonçalves e César Julião de Sales, localizadas no bairro Ferreiras. 
EMENDA Nº 18 - Drenagem em toda extensão das Ruas César Julião de Sales, Francisco 
Gonçalves e Manuel Diamantino Costa, localizadas no bairro Ferreiras. EMENDA Nº 20 - 
Pavimentação de toda extensão das Ruas César Julião de Sales, Francisco Gonçalves e   
Manoel Diamantino, localizadas no Bairro Ferreiras. EMENDA Nº 21 - Recapeamento das 
Ruas Eugênia Ferreira Cruz, Antônio Aleixo Cruz, Geraldo Gonçalves Cruz e Wandencolk 
Cruz, localizadas no Bairro Jardinópolis. EMENDA Nº 22 - Criação de área de 
beneficiamento de resíduos da construção civil – RCC-E, Resíduos de poda e aquisição de 
um triturador de resíduos. EMENDA Nº 23 - Construção de uma passarela sobre o 
córrego da Rua Suzana Passos, próximo a Fazenda da Barra, no Bairro Santo Antônio da 
Barra, bem como a continuação da ciclovia instalada naquele local. EMENDA Nº 24 - 
Canalização do Ribeirão da Mata a partir da antiga Fábrica de Tecidos, até a altura da Rua 
Nossa Senhora das Graças. EMENDA Nº 26 - Pavimentação de toda extensão da Rua 
Guilhermina Augusta, no Bairro Ferreiras. EMENDA Nº 27 - Instalação de 25 (vinte e 
cinco) braços com luminárias, na Rua Vitalino Ferreira, no Bairro Ferreiras. Emendas 
Aditivas do Vereadores Warlen Alves da Silva: EMENDA Nº 28 - Instalação de uma 
balança de pesagem na Secretária Municipal de Obras e Serviços Públicos. EMENDA Nº 
31 - Extensão da rede elétrica, da Rua Nair Cunha, localizada no Centro. EMENDA Nº 32 - 
Ampliação das câmeras de olho vivo no Município. Emendas Aditivas do Ver. Matheus 
Utsch de Oliveira: EMENDA Nº 35 - Instalação de Lâmpadas de Led na rotatória da 
PRECON. EMENDA Nº 36 - Instalação de câmeras de olho vivo, nas adjacências dos 
comércios no Bairro São José. EMENDA Nº 38 - Revitalização do canteiro na extensão da 
rua Rivadavia até o Centro do Distrito de Dr. Lund. EMENDA Nº 39 Revitalização da 
entrada da cidade conforme o projeto apresentado por André Rocha, com a 
construção/revitalização do canteiro central, ciclovia e faixas de pedestres. EMENDA Nº 
40 - Melhorias no Portal da Transparência, conforme legislação – Lei nº 3.652, de 24 de 
março de 2022. EMENDA Nº 41 -  Revitalização do canteiro na Rua Agenor Teixeira da 
Costa. EMENDA Nº 42 - Regulamentação da Lei nº 3.650, de 24 de março de 2002, afim 
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de combater a poluição visual dos cabeamentos e a insegurança nas calçadas. EMENDA 
Nº 43 - Implementação de política de adoção de uma árvore. EMENDA Nº 44 - Ampliação 
e disponibilização da lista de medicamentos da saúde mental na farmácia municipal. 
EMENDA Nº 48 - Criação do Conselho Municipal de Mobilidade Urbana. EMENDA Nº 49 - 
Criação de Programa de compensação de IPTU, para os imóveis localizados em áreas de 
risco com alagamentos. Emendas Aditivas do Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco: 
EMENDA Nº 51 - Pavimentação da Rua São Sebastião, no Distrito de Vera Cruz de Minas. 
EMENDA Nº 52 - Pavimentação da Rua dos Pinheiros, no Distrito de Vera Cruz de Minas. 
EMENDA Nº 53 - Pavimentação da Rua Fidalgo, no Distrito de Vera Cruz de Minas. 
EMENDA Nº 54 - Pavimentação da Rua Elvira Micheli, no Bairro Agenor Teixeira. 
EMENDA Nº 55 – Reforma da Associação do Distrito de Vera Cruz de Minas. Emendas 
Aditivas do Vereador Rafael Vieira Faria: EMENDA Nº 56 - Capacitação dos servidores na 
linguagem brasileira de sinais libras. EMENDA Nº 59 - Construção de uma pista de Cooper 
entre os Bairros Santa Tereza, Portal das Acácias e    Conjunto Habitacional Marieta 
Batista Sales. EMENDA Nº 61 - Recapeamento da Avenida Zico Barbosa. EMENDA Nº 62 - 
Recapeamento da Avenida Camilo Alves. EMENDA Nº 63- Patrolamento das ruas do 
Bairro Jardim Luxemburgo. EMENDA Nº 64 – Extensão de rede de baixa tensão no Bairro 
Jardim Luxemburgo. EMENDA Nº 65 – Drenagem de águas pluviais na Rua João Teodoro 
na altura do número 2.194. EMENDA Nº 66 – Drenagem de águas pluviais na Rua Iracema 
Ferreira Utsch, no Bairro Boa Esperança. EMENDA Nº 67 - Recapeamento do viaduto 
Wilson Lobato Martins. EMENDA Nº 70 – Reforma da Associação de Moradores 
DOMCAST. EMENDA Nº 71– Revitalização da quadra comunitária da Associação de 
Moradores DOM CAST, com a construção de alambrado, cobertura, iluminação e 
revitalização do piso. EMENDA Nº 72– Recapeamento da Rua São Vicente, no bairro 
Santo Antônio da Barra. EMENDA Nº 74 - Recapeamento da Rua Betim. EMENDA Nº 75 – 
Reforma da Unidade de Referência em Atendimento Clínico Especializado em Saúde 
Bucal do Bairro São Geraldo. EMENDA Nº 76 – Instalação de pontos de ônibus cobertos 
ao longo da Avenida Camilo Alves. EMENDA Nº 77 – Instalação de pontos de ônibus 
cobertos ao longo da Avenida Levi Teixeira. EMENDA Nº 78 - Construção de uma 
passarela na Ponte Cachoeira Grande. EMENDA Nº 79 - Aquisição de veículo tipo Picape 
ou Furgão. Emendas Aditivas do Vereador Frederico Henrique Cota Alves: EMENDA Nº 
80 - Criação de rede pluvial na Rua Maria de Lourdes Alves Andrade, no Bairro Novo 
Campinho. EMENDA Nº 81 - Criação do “Programa Municipal de Conectividade” para as 
escolas públicas municipais de Pedro Leopoldo. EMENDA Nº 83 – Realização de fórum 
regional para pactuação de políticas públicas voltadas contra os maus tratos e abandono 
dos animais. EMENDA Nº 84 - Instalação de equipamentos de academia ao ar livre, 
adaptados para pessoas com deficiência, nas praças do município. EMENDA Nº 86 - 
Aquisição de mais pisos emborrachados (tatames, placas de EVA) para as CEMAI’s – 
Centro Municipal de Atenção à Infância. EMENDA Nº 89 – Ampliação da rede pluvial 
localizada na Rua Santa Luzia, Centro, neste Município. EMENDA Nº 91 - Criação do 
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programa Academia da Saúde do Ministério Público da Saúde do Governo Federal, 
determinando ao setor competente providenciar a inscrição e adesão do mesmo. 
EMENDA Nº 92 - Instalação de novas placas de trânsito e restauração na pintura das 
sinalizações horizontais na Rua Nossa Senhora Das Graças, Centro, neste Município, 
visando obter uma melhoria no tráfego da região. EMENDA Nº 93 - Reforma do Centro 
Municipal de Atenção À Infância – CEMAI ARCA DE NOÉ, localizado na Rua Alfredo 
Barbosa, n°289, Bairro Felipe Cláudio de Sales. EMENDA Nº 94 - Determinar ao setor 
competente o cumprimento do artigo 93, da Lei de Cotas para PCD’s (Pessoas com 
Deficiência) n°8.213/91, na Prefeitura Municipal de Pedro Leopoldo. EMENDA Nº 95 - 
Revitalização e Investimento em projetos sócios esportivos culturais para a quadra 
poliesportiva, do Conjunto Habitacional Amélia Torres. EMENDA Nº 96 - Criação do 
Programa Municipal de “Bolsa ao Agente Cultural”. EMENDA Nº 97 - Concessão de um 
espaço na área externa do Pronto de Atendimento Central, visando a construção de uma 
lanchonete e farmácia. EMENDA Nº 98 - Determinar ao setor competente a criação de 
um programa de monitoramento dos campos de futebol amador da cidade, priorizando 
as equipes que possuam categorias de base. EMENDA Nº 99 - Construção do Núcleo de 
Atenção e Castração de Animais (NACA), bem como priorizar os atendimentos de 
prevenção, castração e controle da doença Leishmaniose. EMENDA Nº 100 - 
Pavimentação da Rua Daniel Moreira de Souza, localizada no Distrito Industrial, Conjunto 
Marieta Batista de Sales. EMENDA Nº 101 - Determinar ao setor competente a melhoria 
e informatização do sistema de controle de estacionamento no centro da cidade. 
EMENDA Nº 102 - Criação do Centro Municipal de Lutas. EMENDA Nº 103 - Determinar 
ao setor competente a reforma e se necessário a troca das grades danificadas de 
escoamento para a rede pluvial, em todas as faixas elevadas de pedestres localizadas na 
Rua Comendador Antônio Alves. EMENDA Nº 104 - Determinar ao setor competente a 
realização de melhorias e reformas na infraestrutura do CEMAI Eugênia de Bastos e da 
Escola Municipal Sítio do Pica Pau Amarelo, com sede em Fidalgo. EMENDA Nº 105 - A 
contratação de um Médico Psiquiatra para apoiar as ações do Núcleo de Atenção da 
Saúde da Família (NASF). EMENDA Nº 106 - Realizar estudos para elaboração das 
seguintes melhorias na Rua Doutor Neiva, em frente à Escola Estadual Rui Barbosa: 
estreitamento da via, estacionamento prioritário para vans escolares, revitalização do 
passeio e faixa de pedestres, bem como melhorias na sinalização. EMENDA Nº 107– 
Construção de um Hospital Veterinário no Município. EMENDA Nº 110 -- Restauração e 
melhoria da sinalização no trânsito, bem como nas faixas de regulamentação, localizados 
na Rua Suzana Passos, no Bairro Santo Antônio da Barra. EMENDA Nº 111 - Criação da 
Escola de Formação do Servidor Público no Município de Pedro Leopoldo. EMENDA Nº 
112 - Providenciar a construção de cobertura na quadra do Conjunto Habitacional Amélia 
Torres. EMENDA Nº 113 – Criação da farmácia municipal veterinária, com funcionamento 
dentro do Centro Municipal de Atenção Veterinária. EMENDA Nº 115 – Revitalizar a área 
esportiva no entorno do campo do Luano Futebol Clube, no Bairro    Teotônio Batista de 
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Freitas. EMENDA Nº 116 - Construção do Centro Poliesportivo do Distrito de Lagoa de 
Santo Antônio. EMENDA Nº 117 - Designação de edital, através da modalidade de 
licitação cabível, para concessão de auxílio financeiro destinado a eventos esportivos e 
culturais a serem realizados em Pedro Leopoldo. EMENDA Nº 118 - Implantação de redes 
de drenagem pluvial e pavimentação da Rua Geraldo dos Anjos Camelo, no Bairro 
Coqueirinho. EMENDA Nº 119 - Criação do Conselho Municipal dos direitos das pessoas 
com deficiência. EMENDA Nº 121 - Manutenção e ampliação da rede pluvial da Rua 
Amando Filho, Centro. EMENDA Nº 122 - Aquisição de um Posto de Observação e 
Vigilância Móvel – POV – e a criação de uma rota de utilização da mesma. EMENDA Nº 
125 – Pavimentação das ruas Geraldo Anjos Camelo (Coqueirinho) e Daniel Moreira de 
Souza (Marieta Batista de Sales). EMENDA Nº 126 - Instalação de lâmpadas de LED em 
toda extensão da estrada José Leandro Ribeiro. EMENDA Nº 127 - Realizar a 
pavimentação, construção da calçada rente ao ribeirão, instalação de parapeito e 
instalação de Lâmpadas de LED na extensão da Rua Pedro Antônio Pereira, centro. 
EMENDA Nº 129 - Criação do mercado municipal. EMENDA Nº 130 -  Elaboração de um 
plano municipal de investimentos, voltados para criação de ações que contemplam o 
lazer infantil, bem como a revitalização das praças do município, buscando o bem estar 
de toda a população que as frequentem. EMENDA Nº 133 - Instalação de rede de 
iluminação pública no trevo Gil Torres de Andrade, localizado no acesso à ponte Geraldo 
França Simões, Rodovia Dr. Octávio, no Distrito de Dr. Lund. EMENDA Nº 134 - Instalação 
de braços de iluminação pública, bem como as lâmpadas na extensão da Rodovia José de 
Pedrão que liga os distritos de Lagoa de Santo Antônio e Fidalgo. EMENDA Nº 136 - 
Criação do time de futebol feminino do CEPPEL. EMENDA Nº 137 - Criação do Fundo 
Municipal de Esporte, estabelecendo que o Conselho Municipal de Esportes tenha 
autonomia para decidir como deve ser investido os recursos destinados ao fundo. 
EMENDA Nº 138 - Criação do “Passe atleta”. EMENDA Nº 139 - Construção de uma 
academia, com aquisição de seus equipamentos no CEPPEL. EMENDA Nº 140 - Realização 
de uma feirinha mensal, ao luar, na Praça da Estação. EMENDA Nº 123 dos Vereadores 
Mauro Júnior Lopes Francisco e Frederico Henrique Cota Alves -  Revitalização do Centro 
Social João Calixto Costa, com instituição de programas dentre outros, localizado em Vera 
Cruz de Minas. Emendas da Comissão de Finanças Públicas: EMENDA Nº 141 – 
Instituição e implantação do Plano de Demissão Voluntária (PDV) dos Servidores Efetivos 
da Câmara Municipal. EMENDA Nº 142 – Acompanhamento psicológico para 
atendimento de crianças e adolescentes nas Escolas Públicas Municipais. Votação do 
Requerimento nº 36/2022 - Requer informação em relação ao cumprimento da Lei 
Estadual   23.676/2020, que “Dispõe sobre o prazo de validade do laudo médico-pericial 
que atesta Transtorno do Espectro do Autismo – TEA – para os fins que especifica”. - 
Autoria: Vereador Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau), votação simbólica, quórum 
maioria simples, turno único, aprovado por unanimidade dos presentes (09 votos). 
APRESENTAÇÃO DE PROJETO: PROJETO DE LEI Nº 39/2022 – Dispõe sobre a ampliação 
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do limite para abertura de créditos suplementares durante a execução do orçamento 
municipal no exercício de 2022 e altera a redação Art. 5º da Lei Municipal nº 3.633, de 21 
de dezembro de 2021. Autoria: Prefeita Municipal. APRESENTAÇÃO DE REQUERIMENTO: 
REQUERIMENTO Nº 39/2022 - Requer ao Excelentíssimo Senhor Presidente que o 
parecer jurídico do Projeto de Lei 38/2022, “Altera o art. 38-A e altera os anexos I, II e VII 
da Lei Municipal nº 3.597, de 15 de abril de 2021, que: Institui o Plano de Cargos, 
Carreiras e Vencimentos dos servidores públicos do Poder Legislativo do Município de 
Pedro Leopoldo e dá providências, seja feito por servidor efetivo da Câmara. Autoria: 
Matheus Utsch de Oliveira. O autor solicitou a retirada do Requerimento. 
APRESENTAÇÃO DE INDICAÇÃO DE MOÇÃO DE PARABÉNS: INDICAÇÃO Nº 240/2022 - 
Indica conceder Moção de Parabéns ao pedroleopoldense Rafael Luiz Reis   Costa 
(Rafinha), vocalista da Banda Altastral pelos seus 20 anos de carreira. Autoria: Frederico 
Henrique Cota Alves. Indicação encaminhada a Comissão de Justiça e Redação. 
APRECIAÇÃO DE INDICAÇÕES: INDICAÇÃO Nº 241/2022 - Indica a limpeza dos bueiros da 
Rua Pergentino de Souza no Bairro Teothônio Batista de Freitas, neste Município”. 
Autoria: Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau); INDICAÇÃO Nº 242/2022 - Indica a 
implantação de Caçamba de lixo semanal em Quinta das Palmeiras. Autoria: Frederico 
Henrique Cota Alves (Fred Piau); INDICAÇÃO Nº 243/2022 - Indica o remanejamento do 
bicicletário ou paraciclo, retirando-o da lateral da edificação do Centro Poliesportivo de 
Pedro Leopoldo -CEPPEL- e reinstalando em frente à entrada principal onde haverá 
melhor visibilidade e vigilância, coibindo os furtos de bicicletas. Autoria: Rafael Vieira 
Faria; INDICAÇÃO Nº 244/2022 - Indica a substituição de lâmpadas convencionais de 
vapor de mercúrio por lâmpadas de LED, na Rua José Pereira de Souza, no Bairro Parque 
Agenor Teixeira. Autoria: Rafael Vieira Faria; INDICAÇÃO Nº 245/2022 - Indica a 
substituição de lâmpadas convencionais de vapor de mercúrio por lâmpadas de LED na 
Rua Nico de Pedroca, no Bairro Parque Agenor Teixeira. Autoria: Rafael Vieira Faria; 
INDICAÇÃO Nº 247/2022 - Indico adequar as normas do código de Trânsito Brasileiro, no 
trevo de acesso do Bairro Teotônio Batista de Freitas pela Avenida Camilo Alves. Autoria: 
José Justino Pires Damaso. O Presidente declarou aprovadas as indicações, que serão 
encaminhadas ao Executivo. Para ouvidor e representante do Legislativo nas licitações 
da Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o Vereador Matheus Utsch de Oliveira. 
Foi realizada a segunda chamada com todos os Vereadores presentes. O Presidente 
lembrou os Vereadores sobre a realização da 3ª Reunião Extraordinária, dia 30/08/2022, 
as 11 horas para votação ao vencido do Projeto de Lei nº 27/2022. Em seguida colocou 
em apreciação do Plenário a marcação de reunião conjunta das comissões permanentes 
para parecer aos Projetos de zoneamento urbano e do plano de carreiras, cargos e 
salários da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo. A reunião conjunta ficou marcada para 
dia 31/08/2022 às 16 horas. Foi observado um minuto de silêncio e serão encaminhados 
votos de pesar pelos falecimentos de: Sr. Sílvio de Barros Moreira – autoria de todos os 
Vereadores; Sr. José Geraldo Ferreira – autoria Vereador Eldir José Batista e Rafael 
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Vieira Faria; Vanda dos Santos Franco – autoria Ver. Rafael Vieira Faria. Às vinte horas e 
quarenta minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor 
Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão 
Nacional e declarou encerrada a presente reunião. Mauro Júnior Lopes Francisco - 
Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e considerada 
conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  

 

 

 

 

Presidente Eldir José Batista 

Controle de Registro: Ata composta por 15 (quinze) folhas 
Páginas 223 a 237 - Ano 2022 - PRS 

mailto:camarapl@camarapl.mg.gov.br

